

НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ! УСИЛИВАЙТЕ КОНТРОЛЬ НА ПРОИЗВОДСТВЕ, В СФЕРАХ, СВЯЗАННЫХ С ПОВСЕДНЕВНЫМИ НУЖДАМИ ЛЮДЕЙ! ЭНЕРГИЧНО БОРИТЕСЬ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ, ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ!
(Из Призывов ЦК КПСС).

НОВОСТИ

◆ ИДЕМ В ЛЕТО

Во всеоружии

На очередном заседании комитета народного контроля комбината был рассмотрен вопрос «О подготовке к работе в летних условиях доменного и мартеновского цеха № 1». Большая плодотворная работа проведена в этих цехах.

В доменном цехе на летний период запланировано внедрить 67 мероприятий. Из них на апрель приходится 33. Уже внедрена значительная часть этих мероприятий. Каждый пост народного контроля цеха осуществляет строгий контроль над ходом выполнения подготовки к работе в летних условиях.

В мартеновском цехе № 1 из 10 мероприятий, запланированных на апрель, выполнено 8. Часть мероприятий была осуществлена во время субботника.

В целом комитет народного контроля комбината признал работу руководства цехов по подготовке к летним условиям удовлетворительной.

Представителям групп народного контроля доменного цеха В. В. Кукарину и мартеновского цеха № 1 Е. П. Тюрину предложено продолжить контроль за выполнением всех намеченных мероприятий.

◆ О МЕТОДАХ РУКОВОДСТВА

Совместными усилиями

Комитет народного контроля комбината рассмотрел вопрос «О работе общественной группы народного контроля УПЖКХ по руководству первичными группами и постами НК». Установлено, что головной группе подчиняются 15 цеховых групп, 190 постов народного контроля. На комитете отмечен ряд недостатков, на которые обращено внимание народных контролеров.

В частности, не обобщается передовой опыт групп, не обсуждаются планы работы, не проводятся собеседования с председателями групп, не оформлены методические уголки. За прошлый год и три месяца текущего по материалам проверок головной группы ни одному должностному лицу не объявлено порицание, не издано ни одного распоряжения по итогам проверок.

Комитет народного контроля предложил председателю головной группы народного контроля управления жилищно-коммунального хозяйства В. В. Таценко устранить все имеющиеся недостатки. В. В. Таценко были даны рекомендации для улучшения работы народных контролеров УПЖКХ.



- ◆ На заседании комитета народного контроля комбината
- ◆ «Комсомольский прожектор» в действии
- ◆ Охранять социалистическую собственность

◆ ИДЕТ СМОТР СОХРАННОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ

ИТОГИ РАДУЮТ

Минувал первый квартал года. Уже можно подвести некоторые итоги общественного смотра сохранности социалистической собственности.

За это время было проведено 390 проверок и рейдов. Подано 519 предложений по улучшению сохранности собственности, из которых 241 внедрено. Итоги 72 проверок были заслушаны на заседаниях групп народного контроля. 76 руководителей отчитались перед трудящимися, 60 виновным объявлены общественные порицания. Вот ряд примеров.

Во время проверки в ПТНП народные контролеры задержали старшего грузчика П. В. Белькова, у которого была изъята похищенная посуда на сумму 48 рублей. Группа народного контроля после обсуждения этого случая передала дело старшего грузчика на рассмотрение товарищеского суда. П. В. Бельков был оштрафован.

Народными контролерами цеха КИП и автоматики был проведен рейд проверки хранения терморпар в КХП, доменном и мартеновском цехах № 1. Результаты проверки малоутешительны. Установлено, что терморпары и другие контрольно-измерительные приборы хранятся в плохо оборудованных поме-

щениях. После проверки руководителям цехов были выданы рекомендации по улучшению хранения. В настоящее время в этих производствах выделены благоустроенные помещения для хранения приборов.

Народные контролеры цеха ремонта металлургических печей № 1 обратили внимание руководства цеха на небрежное хранение огнеупоров. Мастер В. Н. Кондратов отчитался на заседании группы НК. По рекомендации группы народного контроля начальник цеха своим распоряжением лишил мастера в марте премии за халатное отношение к обязанностям.

В ходе смотра было вскрыто 109 мест, где материальные ценности могли быть расхищены. В большинстве случаев приняты конкретные меры по обеспечению сохранности собственности.

Смотр продолжается. Продолжается и работа народных контролеров. И мы уверены, что благодаря их деятельности случаи хищения на комбинате будут постоянно сокращаться.

А. ЛАПИН,
председатель комитета народного контроля комбината.

◆ Сагирическим пером

СЛУЧАЙ С КАФЕЛЬНОЙ ПЛИТКОЙ

Широкая у нас натура. Широка требует размаха. Если лес рубить, то так, чтобы щенка летела. А если щепы получается больше, чем готовой древесины, так это ничего. Мы не мелочимся. Пусть они, крохоборы, мелочатся. А нам это что, тфу, пустое место. Что щепка, что металлолом, что плитка кафельная.

Кстати, о кафеле. В августе прошлого года была задержана на проходной машина, вывозившая вместе с различными стройматериалами из ЛПЦ № 4 и 20 квадратных метров облицовочной плитки. Сразу возник вопрос: откуда излишки кафеля? Ларчик открывался просто. Предусматривалась облицовка плиткой стен маслопровода стана 2500 горячей прокатки. А на самом деле стены не облицовывались, а были лишь подкрашены. А излишки кафеля переданы пом. начальнику ЛПЦ № 4 гражданину Прибышу в личное пользование, так сказать.

А вот еще один случай. Начальник цеха ремонта коксовых печей Есин выписал для благоустройства 40 квадратных метров плитки. Тридцать метров сразу же завез себе в гараж. Хищение обнаружилось. Тогда Есин обратился за помощью к начальнику снабжения КХП Шукину. Помогли, мол, брат Шукин, горим тут синим пламенем. Шукин взялся помочь и обратился к прорабу СУ № 1 треста

Магнитострой Булгачеву. Тот выдал 30 квадратных метров кафеля. Плиткой облицовали стены. А потом была проверка у Булгачева. Оказывается, у рачительного прораба в неприметной железной будке хранилось излишков облицовочной плитки на сумму 1666 рублей, т. е. 271 квадратный метр! Этими метрами Булгачев мог распорядиться по своему усмотрению.

А дальше будем цитировать письмо, которое по следам этих хищений было направлено работникам милиции в адрес руководства УКСа комбината.

«В выше указанных случаях излишки с последующим хищением кафельной плитки стали возможны лишь потому, что ответственные работники цехов и управления капитального строительства комбината, которым поручено проводить прием выполненных работ от строительных организаций, к выполнению своих обязанностей относятся преступно халатно. Акты приема на выполненные строительные работы подписывают без каких-либо контрольных замеров, что наглядно видно из количества созданных излишков прорабом Булгачевым, который за период двухлетней работы в должности прораба сумел создать излишки в количестве 271 квадратного метра облицовочной кафельной плитки».

Сотрудники ОБХСС предложили УКСу срочно провести полную проверку по выполненным работам, где ис-

пользовались дорогостоящие стройматериалы, а в случае установки фактов приписок провести перерасчет и переплаченные деньги с треста Магнитострой взыскать.

На что главный инженер УКСа А. С. Юрченко незамедлительно ответил: «Работы по маслопроводу № 4 принимались и подтверждались по смете. Проектом и сметой применение кафельной плитки для отделочных работ не предусматривалось...» и «По объемам комплекса коксовой батареи № 8-бис согласно проекту была выполнена отделка стен кафельной плиткой в количестве 1157 квадратных метров».

Откуда появились почти триста квадратных метров лишней плитки, которая, кстати, находилась именно на территории комбината, не ясно. По сути дела, ответ товарища Юрченко на это свет не проливает. А ведь именно УКСу стоит поинтересоваться, почему идут «налево» дефицитные стройматериалы.

Вот мы и говорим, широкая у нас натура. Налеву — тысячу рублей, направо — тысячу. Все ничего. Мы мелочиться не будем. Пусть они, крохоборы, мелочатся.

Г. БУРАК,
инспектор ОБХСС
Левобережного РОВД.
А. ПОДОЛЬСКИЙ.



Большой отряд народных контролеров третьего мартеновского цеха много делает для улучшения работы цеха. Проводятся рейды по проверке экономии всех видов энергии, хранению и расходованию раскислителей. Много сделано для уменьшения простоя вагонов парка МПС.

По выявленным недостаткам принимаются меры для их устранения.

На снимках: член группы народного контроля подручный сталевара Николай Иванович КУЛЯКОВ и председатель группы народного контроля помощник начальника цеха по теплоэнергетике Юрий Петрович БЛАГОДАРОВ за подготовкой вопросов на очередное заседание группы.

Фото Н. НЕСТЕРЕНКО.

По велению долга

В цехах и переделах комбината трудится огромная армия народных контролеров. По велению долга и сердца они много сил и времени уделяют борьбе с бесхозяйственностью, нерадивостью, разгильдяйством. Благодаря их усилиям только за последние годы значительно улучшилась работа предприятия по экономии всех видов энергии, улучшились планово-экономические показатели комбината.

На последнем заседании комитета народного контроля было принято постановление о поощрении наиболее активных дозорных. Среди народных контролеров, отмеченных в постановлении, В. И. Терентьев — председатель группы народного контроля теплоэлектростанции; В. В. Шапошников — председатель группы народного контроля ЛПЦ № 6; Г. П. Савельев — председатель группы народного контроля копрового цеха № 1; В. Ф. Илатовский — председатель группы народного контроля проволоочно-штрипсового цеха и многие другие.

Комитет народного контроля представил их к награждению Почетными грамотами.

А. ВИНОКУРОВ.



Готовность номер один

Комсомольские «прожектористы» отдела детских учреждений провели рейд в подшефных комбинату детских садах по готовности их к работе в летних условиях. Были проверены детские игровые площадки, инвентарь, планы работы с детьми. Было отмечено, что все восемь детских садов, проверенных «прожектористами», полностью готовы к лету. Это, несомненно, заслуга и шефов, которые уделяют большое внимание своим маленьким подопечным.

А. КОМАКОВА,
начальник штаба
«Комсомольского
прожектора» ОДУ.

Плечом к плечу

Штаб «Комсомольского прожектора» коксохимического производства совместно с народными контролерами провел рейд по экономии рабочего времени и трудовой дисциплины. На этот раз в полосе внимания комсомольцев оказались душевые. На коксохиме были случаи, когда, недоработав смену, некоторые рабочие приходили в душевые, занимались игрой в карты, пили. Во время рейда таких нарушений не было обнаружено. Однако трудовая дисциплина, как отметили «прожектористы», еще не везде на высоте. Были случаи опоздания на сменно-встречные собрания. В цехе ремонта коксовых печей на собрание опоздало два человека, в коксовом цехе № 2 — 6 человек.

С. САМАРСКИЙ,
начальник штаба
«Комсомольского
прожектора» КХП.

ТЕМЫ ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ И БЕСЕД НА МАЙ

I. ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

1. Советские профсоюзы в условиях развитого социализма.

Речь товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР.

2. 20 июня 1982 года — выборы в местные Советы народных депутатов и народных судей.

Закон о выборах в местные Советы народных депутатов. Конституция РСФСР. «Агитатор», 1982, № 8, стр. 27—30.

3. СССР 60 лет. В созвездии братских республик.

«Агитатор», 1982 год, № 8, стр. 10—13.

4. 9 мая — День Победы.

Разработки общества «Знание». «Политинформатор», 1982 год, № 7, стр. 16—19.

II. ЭКОНОМИКА

1. Выше зная соревнования в честь 60-летия образования СССР.

«Партийная жизнь», 1982 год, № 8, стр. 14—19.

2. Итоги хозяйственно-экономической деятельности комбината за апрель и 4 месяца 1982 года.

Экономическая справка по комбинату.

III. МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

1. Верность ленинским заветам.

«За рубежом», 1982 год, № 16, стр. 1—2.

2. Весеннее наступление сторонников мира.

«За рубежом», 1982 год, № 16, стр. 4—6.

3. Торговля Восток—Запад: две тенденции.

«Новое время», 1982 год, № 15, стр. 18—20.

IV. КУЛЬТУРА, КОММУНИСТИЧЕСКАЯ МОРАЛЬ

Этическое образование и обучение.

С. Д. Лаптеков «Система нравственного воспитания». Изд-во «Знание», 1982 год, № 2, стр. 4—24.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.

Коллективы предприятий и организаций черной металлургии, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, приняли отраслевые социалистические обязательства: реализовать дополнительно к плану продукции на 192 млн. руб., снизить себестоимость продукции и получить сверхплана 22 млн. руб. прибыли; обеспечить перевыполнение заданий по росту производительности труда не менее чем на 10% и за счет ее повышения получить не менее 89% прироста объемов производства; произвести дополнительно к плану 1982 г. чугуна — 120 тыс. тонн, стали — 210 тыс. тонн, готового проката — 180 тыс. тонн, труб стальных — 45 тыс. т., железной руды и концентрата — 700 тыс. тонн, агломерата — 230 тыс. тонн, окатышей — 175 тыс. тонн, кокса — 165 тыс. тонн, товаров народного потребления — на 3 млн. руб. и много другой продукции; за счет осуществления мероприятий по росту производства проката из полуспокойных марок стали, увеличения разливки стали на машинах непрерывного литья заготовки, дальнейшего расширения выпуска проката с минусовыми допусками и поставки его потребителям по теоретической массе обеспечить экономно металл при производстве готового проката в объеме не менее 100 тыс. т. по сравнению с 1981 годом; осуществить необходимые меры по обеспечению рационального расходования топливно-энергетических ресурсов и экономить по сравнению с установленными нормами не менее 366 тыс. тонн условного топлива, 475 млн. кВт·ч. электроэнергии, 500 тыс. гкал. тепловой энергии.

Отраслевые обязательства предусматривают широкое техническое перевооружение предприятий, внедрение средств механизации и автоматизации, осуществление мероприятий по дальнейшему оздоровлению условий труда и охраны окружающей среды.

По планам социального развития коллективов приняты обязательства по строительству жилых домов общей площадью не менее 2,05 млн. кв. м., детских дошкольных учреждений на 9 тыс. мест, профессионально-технических училищ на 2000 мест, столовых на 9800 посадочных мест, больниц на 500 коек, поликлиник на 500 посещений, санаториев-профилакториев на 800 мест; построить и сдать в эксплуатацию многие другие объекты культурно-бытового и коммунального назначения.

Для содействия успешному осуществлению продовольственной программы в стране необходимо продолжить работу по всемерному развитию подсобных хозяйств на предприятиях, осуществлению шефской помощи колхозам и совхозам. Полнее используя возможности действующих подсобных хозяйств, обеспечить поставку в общественное питание металлургов и торговую сеть не менее 10 тысяч тонн мяса, 18 тыс. тонн молока, 9 млн. шт. яиц, 26,0 тыс. тонн картофеля, 17,0 тыс. тонн овощей.

С учетом специфики производства на всех предприятиях отрасли разработаны условия социалистического

соревнования. Предусмотрены разнообразные моральные и материальные меры поощрения.

Несмотря на многообразие форм организации социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР, главное в нем то, что победителями будут считаться коллективы цехов и бригад, которые добились наилучших показателей по производству продукции в соответствии с договорами, повышению ее качества, по экономному, рациональному использованию материальных, трудовых, сырьевых и топливно-энергетических ресурсов.

Исходя из главных направлений социалистического соревнования металлургов в текущем пятилетии, XII съезд отраслевого профсоюза определил, что организаторские работы комитетов профсоюза и хозяйственных руководителей должны быть нацелены на решение главной, ключевой задачи — сделать лозунг «Экономика должна быть экономной» рабочей программой, повседневной заботой каждого трудового коллектива, каждого рабочего, каждого инженерно-технического работника; на осуществление мероприятий по техническому перевооружению отрасли; на достижение лучшего конечного результата коллективного труда.

Таким важным направлением развития соревнования, соединяющим в себе постоянную заботу о повышении качества поставляемой металлопродукции с воспитанием чувства глубокой ответственности каждого работника за конечные результаты труда, стало социалистическое соревнование «За сталь высшего качества».

Концентрируя результаты труда горняков, обогатителей, агломератчиков и горняков, рабочих транспорта, энергетических, ремонтных и других вспомогательных служб и цехов и выплавляя сталь строго по заказам, сталевары тем самым не только создают одну из основ гарантии производства проката заданного качества, но и несут прямую ответственность за эффективное использование сложной техники, ценных сырьевых материалов и затраченного общественного труда на подготовительных операциях.

ЦК профсоюза, Министерство черной металлургии СССР постоянно способствуют развитию этой формы социалистического соревнования.

Благодаря вниманию ЦК профсоюза совместно с Министерством СССР технических, организационных и воспитательных мер, соревнование коллективов 4-х металлургических заводов динамично преобразовалось во Всесоюзное соревнование. Однако не сталь, хотя ее качество и является главной предпосылкой, определяет эффективное использование металла в народном хозяйстве. Потребители металлопродук-

ции предъявляют высокие требования к конечной нашей продукции — металлу проката. Можно признать, что никогда еще вниманием потребителей металла к нашей продукции не было столь пристальным, а требования более жесткими, чем в настоящее время.

Проявляя хозяйственный подход, бригада сталеваров мартеновской печи № 9 Ждановского завода «Азовсталь», возглавляемая дважды Героем Социалистического Труда Г. Я. Горбанем, призвала металлургов к развертыванию социалистического соревнования под девизом «От стали высшего качества — к прокату по заказам, с государственным Знаком качества». Эту инициативу, одобренную Президиумом ВЦСПС, в настоящее время поддержало более 5 тысяч бригад. Однако мы не должны такое распространение считать достаточным. На качество металлопродукции влияют не только сталевары

должно быть уделено изучению и распространению достижений передовиков производства. Задача состоит в том, чтобы каждый рабочий, каждый коллектив, каждый руководитель своим самоотверженным трудом внес личный вклад в повышение экономической эффективности производства.

Характерной особенностью юбилейных обязательств является не только борьба за выполнение государственного плана. В центре внимания их стоят такие вопросы, как повышение культуры производства, улучшение условий труда и быта металлургов, рост культурного уровня трудящихся, дальнейшее развитие физической культуры и профилактики здоровья.

Профсоюзные организации должны усилить контроль за выполнением планов строительства жилья, детских дошкольных учреждений, культурных и спортивных сооружений, улучшить общественный контроль за работой магазинов, столовых и предприятий бытового обслуживания, повысить требовательность к хозяйственным руководителям за безусловное выполнение всех обязательств и мероприятий, предусмотренных коллективным договором.

Успех социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР во многом зависит от трудового настроения и микроклимата в коллективах, от уровня политико-воспитательной работы. Профсоюзные и хозяйственные организации всех подразделений должны умело направлять политический и трудовой подъем труженников отрасли на безусловное выполнение задач, поставленных перед металлургами XXVI съездом КПСС. Хозяйственные руководители совместно с комитетами профсоюза должны тщательно проанализировать причины отставания отдельных коллективов, устранить имеющиеся недостатки, создать все условия для ударного труда во втором году XI пятилетки.

Еще в начале года группа передовых сталеваров — победителей Всесоюзного социалистического соревнования бригад рабочих ведущих промышленных предприятий — обратилась к товарищам по труду с призывом вернуть соревнование за право участия в юбилейных плавках Дружбы и трудовых вахтах, за право подписания трудового рапорта ЦК КПСС. В настоящее время это движение уже набирает силу.

В канун юбилея, после завершения юбилейных вахт плавки, их участники на специальных подотраслевых школах обменяются секретами своего профессионального мастерства. Достоинно встретить юбилей образования СССР — значит обеспечить безусловное выполнение заданий текущего года всеми предприятиями.

Металлурги страны всегда знаменовали праздники значительными трудовыми достижениями, и дело чести каждого коллектива — приложить максимум усилий для подготовки нового трудового подарка 60-летию образования СССР.

Е. ДРУЖНЕВ.
ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности.
«Металлург», № 4, 1982 г.
(Печатается в сокращении.)

На правом фланге пятилетки



Николай Егорович Гайко, которого вы видите на снимке, работает машинистом крана в траверсном отделении второго листопрокатного цеха. Здесь его ценят как специалиста высокого класса, который выполняет задания досрочно и качественно.

Но не только ударной работой известен Николай Егорович труженникам цеха. Его биография начиналась на полях сражений в Великую Отечественную войну. Молодым парнем был он призван в ряды Советской Армии и прошел боевой путь до Берлина. На этом пути были трудные бои, победы и поражения. Но солдат Николай Гайко вместе со всем нашим народом шел к Победе.

После демобилизации из армии Николай Егорович в Магнитке окончил курсы машинистов крана и работает во втором листопрокатном цехе со дня его пуска.

Встречая праздники 1 Мая и День Победы, Н. Е. Гайко стремится внести свой вклад в выполнение повышенных социалистических обязательств.

Фото Н. Нестеренко.

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Системы осушения, основанные на принципах конденсации или обезвоживания или их комбинации. Предлагаются использовать на ряде японских доменных печей с меняющейся в зависимости от времени года влажностью дутья. Преимущество этого кондиционирования дутья заключается в обеспечении устойчивого режима работы

доменных печей и уменьшения расхода кокса.
В статье «СИСТЕМЫ ОСУШЕНИЯ ДУТЬЯ ДОМЕННОЙ ПЕЧИ» приводится классификация систем осушения дутья и проведен анализ влияния этих систем на режим плавки.
Подготовлено сотрудниками ОНТИ.

Новые переводы

В статье «РАЗРАБОТКА ИЗНОСОСТОЙКИХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ДОМЕННЫХ ПЕЧЕЙ» описана разработка обычных износоустойчивых облицовочных плит, приводится характеристика плит из высокохромистого чугуна, армированных и составных плит с внутренним охлаждением, плит с высокой твер-

достью и других новых материалов. даны результаты промышленных испытаний и служба в доменных печах на заводах в Тобате, Ямаге и других заводах Японии.
В статье «РАСЩЕПЛЕНИЕ ДОМЕННЫХ ПЕЧЕЙ И ИССЛЕДОВАНИЕ ИХ ВНУТРЕННЕГО СОСТОЯНИЯ» приво-

дится описание процедуры рассечения промышленных доменных печей, общие результаты исследования их внутреннего состояния, характеристики каждой из них, а также зависимости, связывающие внутреннее состояние и условия эксплуатации.

Первостепенное внимание

Весна прибавляет хлопот

Наш комбинат имеет три охотничьих хозяйства — Полоцкое, Красинское с лесными зонами и Лебяжье, раскинувшиеся по обе стороны Верхнеуральского водохранилища. В каждом охотхозяйстве есть егеря, которые в полном смысле слова являются хозяевами на вверенной им территории.

У любого егеря работа идет лучше тогда, когда он работает вместе с общественностью и охотниками. По положению каждый член общества охотников и рыболовов должен отработать бесплатно в любом охотхозяйстве 24 часа. А дел всегда найдется: построить или отремонтировать склад под корма, подновить домик для охотников, заготовить корма для диких животных, принять участие в охранных выездах, учесть животных и птиц.

Хорошо эта работа поставлена в Красинском охотхозяйстве, где егерями Ю. В. Казаков и М. И. Капурин. В хозяйстве имеются 17 площадок и кормушек для подкормки диких животных, 25 солонцов. В 1981 году заготовлено 3 тонны сена, 0,6 тонны зерноотходов, 500 яиц из березы. Охотниками отработано более 12 тысяч часов. Сейчас здесь готовится к встрече водолазующей птицы, изготавливают искусственные гнезда. В прошлом году в этом хозяйстве было составлено 7 протоколов на нарушителей правил охоты, из них 5 — егерями. В 1982 году егеря задержали двух браконьеров. В Красинском охотхозяйстве на главных выездах установлены карты-аншлаги, на которых указано, где зона воспроизводства диких животных, где водная зона, где зона покоя дичи.

Лебяжье охотхозяйство расположено в безлесной местности. В его границы входит и Верхнеуральское водохранилище, в некоторых заливах которого, а также на Черной реке, есть камыши, где водится птица. Так что многие предпочитают охоту в Лебяжье. Егерь Лебяжьего А. П. Тишин всегда встретит и посоветует, где провести зорьку.

Полоцкое охотхозяйство самое дальнее от города, но зато и самое лучшее по оснащению. База расположена в деревне Повинка, но добраться до нее в непогоду непросто: последние пять километров — бездорожье. Работает здесь молодой, но энергичный егерь В. Ф. Шахметов.

В этом году будет проводиться конкурс «Лучшее охотхозяйство области», в котором будут участвовать Парижское, Остроленковское и наше Красинское охотхозяйства. Хочется пожелать егерям и всем, кто активно участвует в работе по охране природы и мероприятиях по воспроизводству дичи и животных, успехов. Ведь наша задача — сохранить природу и животный мир для будущего поколения.

Н. КОРНИЛЬЦЕВ,
председатель общества охотников и рыболовов комбината.



СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ

- ◆ ДЕЛА ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ
- ◆ НУЖЕН ПРИРОДЕ ПОМОЩНИК
- ◆ ДАЕМ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СОВЕТЫ
- ◆ НАМ ПИШУТ



На снимке: скоро прилетят скворцы.
Фото Ю. Калининна.

Заочные курсы

При центральном совете Всероссийского общества охраны природы организованы годовые платные заочные курсы декоративного садоводства и цветоводства. Прием на курсы производится в течение всего года.

Учебный план курсов включает 7 предметов. Это: цветоводство, садово-парковое строительство, дендрология (декоративные деревья и кустарники), питомники, защита растений, организация производства в питомниках, цветочных и садово-парковых хозяйствах, плодородство.

На курсы принимаются лица с образованием не ниже 7 классов. Курсы обеспечивают обучающихся учебными программами, методическими указаниями, учебными пособиями по основным предметам.

Плата за обучение 30 рублей. Заявления направлять по адресу: г. Москва, К-12, проезд Куйбышева, д. 3. Заочные курсы ВООП.

Не каждый знает, что в Доме природы есть методический кабинет. Здесь собраны материалы по различным вопросам природоохранной деятельности, методические рекомендации и разработки лекций, бесед, утренников, вечеров, викторин, КВН и природоведческих экскурсий. Садоводы-любители могут получить рекомендации по работе в саду в зимнее время.

ЕСЛИ НУЖЕН СОВЕТ

мя, по обрезке плодовых и ягодных культур, узнать, какие сорта наиболее перспективны для нашего города. Пчеловоды-любители узнают о современных методах борьбы с заболеваниями пчел и о весенних работах на пасеке. Воспитатели детских клубов получают конкретные представления о планировании своей природоохранной работы. Интересный фактический материал о животном и растительном мире, стихи о природе найдут здесь и юные природолюбцы, а их родители — советы и рекомендации

◆ НАМ ПИШУТ Плачет береза

В загородных местах, доступных для отдыха горожан, весной можно наблюдать картину, от которой щемит сердце. Как известно, деревья в это время пускают сок. Особенно полезен и вкусен сок березы, и многие его, конечно, собирают. Некоторые отдыхающие собирают сок в небольшую баночку, замажут аккуратно трещину, чтобы кора березы быстрее зажила. Но гораздо чаще люди проявляют варварство: расковыряют ствол березы, да поглубже, набирают сок большими банками и уходят. А береза плачет, оставшая с открытой раной. Отверстие облепляет насекомые. И бывает — дерево гибнет.

Сейчас люди очень хорошо осведомлены о пользе березового сока, о том, что он содержит много питательных веществ и даже может быть использован как целебное средство при некоторых заболеваниях. Но вот не задумываются о том, что при таком отношении к березе, это дерево может попасть в Красную книгу.

Е. ИВАНОВА,
методист Дома природы.

П. КОРОТКИЙ,
мастер управления трамвая.

ЗАБОТА О ПРИРОДЕ — ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

Опрос школьников Магнитогорска показывает, что многие из них (75 процентов) бывают за городом 1—2 раза в течение учебного года. И только 25 процентов учащихся — чаще двух раз. Некоторые ребята признаются в «равнодушном отношении к природе». Непросто выработать у детей правильное и любовное отношение к природе, ведь они нередко являются свидетелями варварских поступков взрослых.

Совсем недавно в нашем городе произошел такой случай. В зоомагазине продавец свистел. Откуда они взялись? Ведь свистел не живут в неволе. Оказалось, что некие «любители» птиц воспользовались их миграцией в период бескормия, когда свистел жмутся к жилию, к людям в надежде найти у них помощь, их изловили и сдали по 1 рублю 24 копейки за штуку.

Иные птицы и звери могут жить в неволе. В некоторых домах они даже дают потомство. Но ведь дело не в этом. Изъятые из природы

белка или синица уже никогда не возвратятся в природную среду. Так могут сократиться, «пребывая в полной домашней сохранности», целые виды. Нарушается равновесие природы.

Безумный практицизм по отношению к природе приводит к исчезновению растений, животных. Любят, например, у нас первоцветы, и губельна эта любовь для чужда-растений. Чем ближе к жилию, тем меньше их, а вокруг городов уже не встретить. И совсем случайно стали их брать под охрану! Большинство первоцветов включены в Красную книгу растений Челябинской области. В апреле 1978 года Челябинский облисполком принял решение «Об охране декоративных и лекарственных растений». Этим документом запрещен массовый сбор растений, внесенных в список, за исключением организованного, подконтрольного — для сдачи в аптеки. Строго запрещена также торговля лекарственными растениями.

Следует всегда помнить, что наше «цветолюбие» губительно для окрестных лесов и лугов. Все шире и шире вокруг города колыбещ бесцельно. Если же хотите приобщить к себе лесную прелесть первоцветов — введите их в сад. Они легко приживаются. Только запомните: специалисты рекомендуют лучше разводить их не корнями, а из семян. Корни, выкопанные в лесу, приживаются редко.

Среди жителей нашего города много людей, любящих и берегающих природу. Не проходите мимо бездушного варварского отношения к живому!

Мы часто говорим о любви к природе, но нередко забываем самое важное — человек без природы просто немьслим, он не может без нее жить, оставаться здоровым физически, психически и социально.

Т. ЛЕБЕДЕВА,
Е. ГРИНЕВА,
преподаватели пединститута.

Редактор **Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.**



ЧЕТВЕРГ, 29 апреля
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Отзовитесь, горнисты! 9.25. Фильм — детям. «Приключения Толи Клюквина». 10.30. «Планы в жизнь. Мы строим...». Документальный фильм. 10.55. «Молодость Семиречья». Фильм-концерт. 11.20 и 14.00. Новости. 14.20. В семье единой». Программа телевизионных документальных фильмов. 14.55. Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. ЦСКА — СКА (Минск). 15.30. «Мы молодые хозяева земли». О слэге старшенклассников в Омске. 16.10. Концерт художественных коллективов Москвы. 17.00. Ленинский университет миллион. 17.45. 17.30. Веселые нотки. 17.45. Сегодня в мире. 18.00. Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. В перерыве — Экономика должна быть экономной. 20.30. Время. 21.00. Кубок СССР по футболу. 1/2 финала. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тб). В перерыве — Сегодня в мире. 22.45. Концерт. 23.35. Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы.

Двенадцатый канал
10.00. Утренняя гимнастика. 10.20. «...И вот уже город». Документальный телефильм. 10.35 и 15.05. Эстетическое воспитание. О культуре одежды. 11.05 и 13.05. Английский язык. 11.35 и 12.35. География. 8-й класс. 12.05. Поэзия. М. Дудина. 13.55 и 14.35. История. 7-й класс. М. В. Ломоносов. 14.00. Программа научно-популярных фильмов. 15.35. География. 7-й класс. 16.05. История. 4-й класс. 16.35. «Перечитывая заново». (Образ В. И. Ленина в советской драматургии). 17.20. Новости. МСТ. 18.15. Концерт народного ансамбля песни и танца Центрального дома детей железнодорожников. 18.50. Мультфильм. 19.00. «О людях хороших». Музыкальная передача. 19.30. «Удивительное время». Литературная композиция по стихам М. Львова. 19.50. Вечерняя сказка малышам. 20.00. Новости. 20.15. Клуб кинопутешествий. 21.15. Челябинские новости. 21.30. «Осенний марафон». Художественный фильм.

Пятница, 30 апреля
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. «Крокодил Гена». «Ну, погоди!». Мультфильмы. 9.10. «Дело было в Пенянов». Художественный фильм. 10.45. «Этажи бригады Травкина». Документальный фильм. 11.05. «От Магнитки до Амура». Концерт советской песни. 11.30 и 14.00. Новости. 14.20. «Коммунисты восьмидесятых». Программа телевизионных документальных фильмов. 15.00. Концерт. 15.25. Подмосковские встречи. 15.55. Русская речь. 16.25. Премьера телевизионного документального фильма «Изобретатель в кругу проблем». 16.55. Впервые на телеэкране. Опера М. Раухвергера.

— «Красная Шапочка». Спектакль Московского детского музыкального театра. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Содружество. 19.00. «Весна на Заречной улице». Художественный фильм. 20.30. Время. 21.05. «Шире круг». Эстрадная программа. 22.55. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал
10.00. Утренняя гимнастика. 10.20. «...И вот уже город». Документальный телефильм. 10.35 и 15.05. Эстетическое воспитание. О культуре одежды. 11.05 и 13.05. Английский язык. 11.35 и 12.35. География. 8-й класс. 12.05. Поэзия. М. Дудина. 13.55 и 14.35. История. 7-й класс. М. В. Ломоносов. 14.00. Программа научно-популярных фильмов. 15.35. География. 7-й класс. 16.05. История. 4-й класс. 16.35. «Перечитывая заново». (Образ В. И. Ленина в советской драматургии). 17.20. Новости. МСТ. 18.15. Концерт народного ансамбля песни и танца Центрального дома детей железнодорожников. 18.50. Мультфильм. 19.00. «О людях хороших». Музыкальная передача. 19.30. «Удивительное время». Литературная композиция по стихам М. Львова. 19.50. Вечерняя сказка малышам. 20.00. Новости. 20.15. Клуб кинопутешествий. 21.15. Челябинские новости. 21.30. «Осенний марафон». Художественный фильм.

Пятница, 30 апреля
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. «Крокодил Гена». «Ну, погоди!». Мультфильмы. 9.10. «Дело было в Пенянов». Художественный фильм. 10.45. «Этажи бригады Травкина». Документальный фильм. 11.05. «От Магнитки до Амура». Концерт советской песни. 11.30 и 14.00. Новости. 14.20. «Коммунисты восьмидесятых». Программа телевизионных документальных фильмов. 15.00. Концерт. 15.25. Подмосковские встречи. 15.55. Русская речь. 16.25. Премьера телевизионного документального фильма «Изобретатель в кругу проблем». 16.55. Впервые на телеэкране. Опера М. Раухвергера.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Драмтеатр им. А. С. Пушкина проводит праздничные вечера для молодежи.

30 апреля. Старинный французский водевиль «Хитрая выдумка». Танцевальная программа дискотеки «Мираж».

1, 2, 3 мая. Праздничная программа дискотеки «Мираж» «Весенняя мозаика». Начало вечеров в 20 часов.

Комитет ВЛКСМ и совет ветеранов ММК глубоко скорбит по поводу смерти **БРАННИКА** Владимира Федоровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив термической лаборатории ЦЛК выражает глубокое соболезнование Габдулиной С. Х. по поводу смерти ее отца **САФИНА** Хибата, бывшего рабочего комбината.

Коллектив главной бухгалтерии комбината выражает соболезнование В. И. Старых по поводу смерти отца **ДЕМЬЯНОВА** Ивана Никлаевича.

Пишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:
ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.